

# 传承志愿服务精神 弘扬时代文明新风 红色暖冬 八大行动情暖一座城

12月5日是第36个国际志愿者日,借着这个契机,我市举办了“传承志愿服务精神 弘扬时代文明新风”第36个国际志愿者日暨“红色暖冬”志愿服务月活动启动仪式。启动仪式上,我市还表彰优秀志愿服务项目、星级志愿者,组织优秀志愿服务项目展演,展现新时代下的志愿队伍风采,感受点滴温暖汇聚成的磅礴大爱;发布“红色暖冬”八大志愿服务行动,从稚童到老人,从宣讲到实践,从线上到线下,发动各方志愿力量,让爱的暖流涌动整座城市。



启动仪式



公益骑行



颁奖



便民服务



红色暖冬 授旗

## 用心用情服务 成就大爱事业

志愿服务是一项崇高的事业,是检验新时代文明程度的重要标志,是建设和谐社会的重要途径。一直以来,团市委高度重视志愿服务事业的发展,鼓励、支持和引导志愿服务多元扩面、健康发展。

这几年来,紧紧围绕市委、市政府中心工作,团市委积极寻找志愿服务工作的突破口和结合点,发挥自身优势,加强志愿者队伍管理,创新志愿服务内容,加强媒体宣传,不断推进志愿事业发展。2003年3月,永康青年志愿者协会成立,在2006年整合了我市多个志愿服务队后正式更名为永康市志愿者协会,为全市志愿者的发展、规划、业务指导提供参谋服务。

据介绍,目前我市有20多支志愿服务组织,126200名在册志愿者活跃在丽州大地上,用心用情服务社会。在他们的奉献中,我市涌现出了敬老爱老、雷锋广场、垃圾分类宣传、文明出行、禁毒防艾、医院志工、送医下乡、周末爸妈周末儿女、七夕义卖、温暖回家、文明小屋等品牌公益项目。同时,志愿者的身影也频繁出现在抗洪救灾、抗击疫情、文明城市创建等行动一线,以丰富多样的形式弘扬社会正能量,向市民传递奉献、友爱、互助、进步的志愿精神。

市志愿者协会的《陪您慢慢走 青春志愿助力银龄跨越数字鸿沟》志愿服务项目帮助了数字时代下的老年人顺利搭上智能技术的快车,共享信息化发展成果,帮助他们融入和享受智慧生活,营造“老有所学、老有所乐”的浓厚氛围;市阳光爱心义工协会的《爱的抱抱——助力困境儿童成长计划》志愿服务项目联合了多方资源,为困境儿童及家庭构建了良好的社会支持网络,努力让每一朵花都能沐浴在阳光之中。12月5日,在第36个国际志愿者日暨“红色暖冬”志愿服务月活动启动仪式上,优秀志愿服务项目的展演尽显与时俱进、精准服务的志愿者风貌。

据悉,本次活动的举办是为了进一步弘扬奉献、友爱、互助、进步的志愿者精神,不断形成和巩固全社会关心、支持和参与志愿服务的良好氛围,进一步引导广大志愿者踊跃参与党的十九届六中全会精神宣讲、社会治理、助力

丽州青年理论宣讲志愿服务行动。发动丽州青年宣讲团成员,结合中国共产党百年奋斗的光辉历程和伟大成就,结合新时代、历史性成就和先进典型人物、当前时事热点等开展八进宣讲活动。

轻青联盟助力“双减”志愿服务行动。联合市青联、市志愿者协会、市青少年宫启动“轻青课堂”课后服务计划,找准实现路径和切入口,为学生提供假期公益托管以及急救自护、非遗传承、法治普及、红色教育、农事体验、科学普及等多种类型的拓展服务,积极推进“双减”政策落地见效。

情暖夕阳 居家康养志愿服务行动。聚焦缩小“三大差距”,扎实开展“我为群众办实事”,进一步弘扬孝老爱亲传统美德,营造养老孝老敬老社会氛围,依托社会力量,为居家康养试点老人招募结对志愿者,为老人提供

## 展演尽显风采 授旗再度出发

“双减”、居家康养等中心工作。启动仪式上,我市表彰了优秀志愿服务项目、星级志愿者,为他们颁发荣誉证书,对志愿者的辛勤付出表示肯定,鼓励他们继续发扬无私奉献的精神,将爱传递下去,让爱传播更远。我在2016年成为了一名志愿者,经常参加环保、访贫、防艾宣传等志愿服务,雷锋广场活动几乎一次不落。奉献自己、服务他人的行动让我感到很开心。获得这份荣誉是对我的肯定,以后我会继续积极投身公益事业,带动周围的人一起参与。获得五星级志愿者荣誉的施亦英说,目前,她已经累计有1800多个小时的志愿服务时长。

启动仪式上,我市发布了“红色暖冬”八大志愿服务行动,播放宣传视频,来自不同领域的志愿者代表上台宣读倡议,号召全体市民用爱心召唤文明,用行动弘扬正气。随后,与会领导为“红色暖冬”志愿服务队授旗。

市委常委、宣传部部长程学军表示,举办此次活动,是为了在冬日里掀起志愿服务的热潮。他希望广大志愿者以服务为本,释放志愿服务青春合力,让志愿服务走进大街小巷、千家万户;实行多元共建,构建社会组织系统合力,各社会组织要发挥特长优势,深耕服务领域,满足多元需求;健全保障机制,凝聚部门协同组织合力,整合各类社会资源,组织各方社会力量,为志愿服务工作提供良好的社会环境。

启动仪式结束后,在全市13个雷锋广场上,志愿者开始了每月5日雷打不动的便民志愿服务,在城市道路上,绿色环保志愿者以骑行的方式将环保宣传变成一道风景;在社区街巷中,平安巡防志愿者开展了日常的一巡三查,助力织密平安防护网;在车间、学校,丽州青年宣讲志愿者带去生动感人的宣讲。自此,“红色暖冬”全面启动,以行动践行大爱,情暖丽州大地。

## 红色暖冬 八大志愿服务行动

生活照料、家政服务、康复护理、精神慰藉、手机普及、反诈宣传等服务。

青护童心 权益维护志愿服务行动。直面青少年成长的烦恼,开通“亲青数智驿站”青少年维权帮扶小程序,涵盖心理咨询、法律咨询、维权帮扶、公益项目四大服务版块,围绕心理和法律核心业务,线上线下有效联动,打造青少年身边便携可靠的服务窗口。

美丽永康 生态环保志愿服务行动。动员各基层团组织和广大团员青年、志愿者,广泛开展护水巡河、垃圾分类等生态环保志愿服务行动,为努力打造干净整洁有序、山清水秀村美的生态宜居美丽永康贡献青春力量。

青春守望 暖心便民志愿服务行动。坚持每月5日,志愿者定期在紫薇园、西站广场等13个雷锋广场提供便民志愿服务,为市民提供小家电维修、理发、测量血压、免费按摩、衣物缝

补、法律咨询援助等便民利民志愿服务,帮助市民群众解决生活中的实际困难,不断丰富“我为群众办实事”的内涵。

青春平安 社会治理志愿服务行动。扎实开展“一巡三查”,积极宣传平安社区建设、防范电信网络诈骗、相关法律知识,不断充实平安志愿队伍,形成“全民防治、群防群治”的平安网络格局,让社会正能量温暖人心。

暖蜂互联 关爱新就业青年群体志愿服务行动。打造“青春暖蜂”青春互联品牌,紧扣快递外卖小哥、互联网从业青年特点,围绕成长成才、就业创业、社会融入、婚恋交友等提供工作、学习、生活全方位服务。加强与新就业青年群体的沟通,组织开展多种形式的关心关爱活动,通过举办公益集市,送上义诊服务,传授日常保健、职业伤害预防知识。